

「北水」湧到 內地意向開戶至少15萬

滬港通今開通

額度或「秒光」



大量資金已準備就緒，迎接「滬港通」今日開通。

「滬港通」經半年籌備，今日正式「通車」。大量資金已經準備就緒，尤其是「北水」對「港股通」熱情高漲，據本報獲悉，截至上周五，港股通的意向開戶量已達15萬戶，而具投資資格內地股票賬戶估計更達400萬個，其中有相當一部分內地投資者會在今日即時入市。香港市場預料機構投資者會是北向投資的「滬股通」的先頭部隊。財金界人士昨普遍預料，每日共235億元（人民幣，下同）的交易額度可能在今日即「爆額」，其中滬股通105億元額度更可能開市不久即「秒光」。

滬港兩地交易所上週六進行了滬港通啟動前的最後一次交易系統測試，兩地的測試一切順利，兩交易所今日將舉行儀式隆重慶祝滬港通開通。本港今日還同步啟動取消香港居民每人每日2萬元人民幣的兌換限額，以配合香港投資者在投資滬港通時的人民幣需求。香港及上海股市互聯互通，為內地、本港和海外投資者帶來新機遇，也為香港及內地資本市場的發展揭開了歷史新篇章。

香港文匯報訊（記者 陳堡明）

滬港通今日正式開通，市場早已準備就緒，而最方便的是，香港投資者可以使用原有的股票戶口進行買賣，沒有投資金額及資格門檻，同時也不用擔心戶口有否人民幣，券商或銀行都可以無上限兌換。

中銀香港（2388）表示，客戶可透過現在中銀香港證券賬戶，不需另行申請就可同時進行兩地股票買賣。由於滬港通以人民幣結算，在購入滬股前，可先存入人民幣扣款，若交易時人民幣款項不足，可即時於交易版面上，以中銀香港當時的兌換價兌換人民幣，以完成落盤手續。網上銀行系統亦會分別列示上海A股及港股的交易及持倉情況。

就使用網上買賣服務而言，中銀指出，買賣價位仍由客戶自行設定，於平常的欄位輸入即可，不過到價提示等功能則暫不適用於滬股買賣之上，該行未有透露什麼時候會適用。

大新推滬港通A股佣金優惠

另外，大新銀行昨日宣布，推出A股證券服務及優惠，由今日至明年3月31日，所有客戶買賣A股首300萬元交易額可獲免佣優惠，交易次數不限，其後交易額亦可享0.1%開金優惠（每單交易最低80元人民幣）。

另外，該行亦提供一系列的理財及存款優惠，包括人民幣定期存款年息高達4.8%、人民幣兌換優惠（每累積兌換人民幣金額達30萬港元等值，可獲享500港元交易獎賞）、人民幣支票/儲蓄戶口年息高達0.55%、人民幣結構性存款潛在回報年息高達8.15%、人民幣計價基金低至1%開金等。

中銀：同一戶口買賣即時兌換

本港券商昨日接受本報採訪時也都預計，首日「爆額」的可能性相當高。第一上海證券首席策略師葉尚志相信，無論是滬股通還是滬股通，今日都會「爆額」，但兩者均不會誇張到「秒光」的程度。六福金融分析師黃威也認為，滬股通很可能在開市後迅速「爆額」，但滬股通應該不至於「爆額」，主要是因為有興趣買A股的多數是機構投資者，投資比較有計劃，不會一開始就如散戶般爭相入市。

高。滬港通總額度5,500億元，其中北向投資的滬股通總額為3,000億元，每日額度為130億元；南向投資的滬股通的總額為2,500億元，每日額度為105億元。

券商擔心額度不夠

據悉，上交所上週末進行的滬港通測試中，僅半小時滬股通的額度就全部用完。這令各家券商擔心「額度不夠，開通後很可能被迅速一搶而空」，甚至出現「秒光」情況。

相關方面會進行新的評估，研究需否再增加額度。

運行後將進行評估

就首日可能出現「爆額」，有QFII機構人士分析指，這是因為開通前期會是「買盤多，賣盤少」，不少QFII機構都有通過滬港通買入滬股從而釋放QFII投資額度的需求。不少業內人士表示，他們會按照要求定時向投資者通報滬港通實時額度情況，從目前獲知的信息看，開通初期的一兩個交易日，「秒光」會是大概率事件。上交所理事長桂敏傑認為，一開始額度搶光是正常的，他相信，滬港通運行一段時間之後，

香港文匯報訊（記者 孔雲瓊、倪夢環、涂若奔）從內地各券商反映來看，自上一週（11月10日）兩地證監會宣布滬港通開通時間後，內地各券商開戶人數出現明顯井噴。據了解，廣發證券上週單日開戶人數均達3位數，隨着滬港通臨近數字也呈爆發式增長，往往隔天就會是前天基數翻倍，上週累計開戶數已達4,000多戶。湘財證券則表示，之前曾制定過滬股通開戶人數指標，但湘財早在10月份便完成指標，進入11月開戶人數漸多，日均雙位數已毫無問題，進入上週，單日開戶數峰值更達到三位數。

截至目前，內地89家證券公司首批獲得滬港通業務會員資格，經過驗收已全部具備開通條件。在營業部、交易份額兩項指標中，這89家會員佔據了全市場份額的98%至99%。從目前了解到的情況看，所有會員單位都已啟動了意向開戶。截至14日（上周五），粗略統計的意向開戶數量已可達到15萬戶。

多數股民對滬港通有興趣

根據中國結算方面截至上周五的數據，可參與滬港通的內地投資者數量相當龐大。在「一碼通」賬戶下，擁有證券市值超過50萬元的涉及210萬人，若再算上資金在內，預計具備投資滬港通條件的人數會達到300萬至400萬人。曾有調查顯示，現有A股賬戶投資者中，有60%至70%的人明確表示對滬港通有興趣，這也表明未來增長空間很大，預計滬港通正式發車後，開戶人數會有突破性增加。

開戶井噴 歸功便捷機制

湘財證券分析師周樂峰認為，滬港通開戶人數激增，源於便捷的開戶機制，如在湘財開戶，只需網絡預約，然後到營業部填寫一張表格即可。而且只要有A股賬戶，無論之前是哪家證券所，都可以轉到其他所開戶港股通。信達證券也表示，之前他們營業部在進行開戶港股通工作的時候，也會將港股通賬戶作為一種配送的、附加的資源介紹給符合條件的大客戶，建議他們先開戶，至於買不買港股，則可以之後再說。

相比之下，本港投資者由於不用另開新戶口，使用現時的港股戶口即可投資，沒有了內地開戶的熱鬧。第一上海證券、六福金融和金利豐證券均表示，上週有不少人諮詢開戶買A股事宜，但數量不多。據之前各方的反應，對A股興趣較大，目前大部分是機構投資者，尤其是各國主權基金、海外基金、養老金等實力較強的大戶，料將會成為今日入市滬股通的主力。

海外投資者料爭入A股

瑞銀香港策略師陸文傑預期，海外投資者今日將可能用滬港通規定的日投資額度。他指，該行近期收到許多海外投資者的諮詢，他估計今日上海市場的交易量會「非常大」。交銀國際策略師洪灝認為，海外基金經理會把資金從原本同時在滬港上市的金融股撤出，配置到其他行業股票上，屆時基建、軍工等未在香港上市的行業股票有望成為最大受益方之一。洪灝更表示，內地一些投資者還傳言政府基金可能入市，以確保滬港通啟動首日股市上升。

兩地交易所今日還同時舉行滬港通開通儀式，將會有大批政商界人士雲集。有傳媒報道稱，在本港的儀式上，特首梁振英今日將出席並負責致辭，港交所行政總裁李小加做大會主持，人行行長周小川也可能作為嘉賓出席儀式。在上海，上交所已邀得中證監主席肖鋼出席，甚至有消息稱國務院總理李克強也會到場。

高盛法巴8招教炒滬港通

- 香港文匯報訊 滬港通今日開通，不少投資者對滬港通都是懷着既期待又怕受傷害的心情，在貿然下手前，先跟大戶學幾招防身。高盛及法巴近日都發表研究報告，各自指出利用滬港通四種套利模式。
- 高盛「四式」精華：低吸高沽**
- 1, 全球投資者賣出(賣空)被高估H股，並將其倉位轉向被低估A股。股票範圍：大價股、國企板塊，包括銀行、保險、能源。
 - 2, 全球投資者買入估值較低的H股、賣空被高估A股。股票範圍：主要是增長和換手率相對較高的細價股。
- 法巴「四式」精華：捧受惠股**
- 1, 炒直接受惠板塊：滬港通刺激成交，利好港交所(0388)及券商股，但須留意有券商股已經大幅炒高。內險股亦可受惠投資收益增長，可選新華保險(1336)、平保(2318)、太保(2601)及國壽(2628)
 - 2, AH套戥：當H股較A股溢價少於10%，套戥機會不吸引，但商品、工業及航空股的H股估值，往往較A股折讓20%至48%，令獲利機會提高。
 - 3, 要買增長型A股：A股市場的增長概念集中在消費股，中央政策也往往集中在刺激消費增長，科網、環球及新能源類也屬增長股。
 - 4, 香港獨特概念股：內地資金會追捧一些沒有在內地掛牌，但具環球品牌概念及行業龍頭股的中資及港企股，香港股民可搭順風車。法巴認為有9隻股份可留意：騰訊(0700)、匯控(0005)、金沙(1928)、友邦(1299)、東風(0489)、龍源(0916)、和黃(0013)、創科(0669)、中國燃氣(0384)。

預祝開車 港股外圍升215點

香港文匯報訊（記者 涂若奔）滬港通今日正式啟動，憧憬北水流入，在美上市的恆生指數上週五全線飆升，ADR港股比例指數大升215點，遠勝美國三大股指的表現，顯示市場對港股今日走勢相當樂觀。多位分析員昨日接受本報採訪時均預料，恆指今日將會高開，收市至少可升穿24,100點關口。

美國三大股指上週五表現不佳，道指倒跌18點，標普和納指漲幅不足10點。但ADR港股比例指數卻大升215點，顯示投資者憧憬滬港通帶來的正面影響，足以支撐港股大幅攀升。僅在本港掛牌的騰訊(0700)和中移動(0941)預料將成為內地散戶爭搶的對象，兩股ADR折合港元分別報134.31元和97.97元，分別帶動大市升41.33點和23.65點，表現最佳。中石油(0857)和中海油(0883)也帶動大市上漲逾10點。

氣氛高漲 短期走勢樂觀

第一上海證券首席策略師葉尚志預料，滬港通令市場氣氛熱情高漲，料恆指今日將會在高位徘徊，可達到24,200至24,300點區間。最先受惠的將會是券商股、金融股，以及騰訊和中移動等股份。

金利豐證券研究部執行董事黃德凡此前多次表示，滬港通不會成為刺激港股的一大利好，但他昨日接受本報採訪時表示，由於投資者最關心的稅務問題已有定案，此舉有助大大消除市場的疑慮，令股市的吸引力大為增加，是相當正面的因素，故相信恆指今日將會升穿24,100點，未來數日的走勢也較樂觀，惟在24,500點關口會遇到技術性阻力。

豐盛融資資產管理董事黃國英表示，有關滬港通的免稅政策將會推動投資者參與滬港通交易，他指，鑑於A股和H股的差價，即便徵稅，A股也依然具有吸引力，免稅之舉則將使其吸引力進一步增大。

恆指可望挑戰24300阻力

六福金融分析師黃威也發表報告指，恆指走勢將造好，突破此前高位24,133點，並挑戰24,300點的中線阻力，但受每日額度等因素所限，指望大盤一舉突破該位，恐怕並非易事。因此預計本周恆指將繼續震盪上行，建議投資者先行逢高減磅指數股，多加關注二三線股份的機會。

內地上周五宣布，對內地個人投資港股股票轉讓差價所得，本週一起3年內暫免徵收個人所得稅；對香港市場投資者（包括企業和個人）投資滬股股票轉讓差價所得，本週一起暫免徵收企業所得稅，營業稅及個人所得稅。對QFII及RQFII亦暫免徵收企業所得稅。

■港股上週升537點或2.3%，隨着滬港通今日正式啟動，市場對後市走勢相當樂觀。 中新社